

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVI.-Núm. 15.748

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y único limitado  
Remitidos y esuelas de noticias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

VALENCIA MIÉRCOLES 30 JULIO 1913

## AMERICAN-EXPRESS

FOTOGRAFIA MODERNA, 9, calle de las Barcas, 9, Salón Novedades.—Si queréis llevar un recuerdo de la feria, visitad este establecimiento, montado al estilo americano.

## Oculista de Santa Barbara

Operación rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las granulosas.  
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

## HALLAZGO

Ayer, después de la alarma que hubo a la salida de los toros, fué encontrada por un labrador una bolsa conteniendo 22 billetes de 1.000 pesetas y una cédula personal.  
Los billetes resultaron ser propiedad de don Salvador Mustieles, San Vicente, 107 al 111, que los regala a los compradores como anuncio de su Exposición de muebles.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## Crónica política

Madrid 20.

La nota oficiosa facilitada ayer por los ministros al terminar el Consejo no respondió, al fin y al cabo, a la expectación que dicho Consejo había despertado. Fue una nota anodina, con la que intentó ocultarse la deliberación tenida en aquel, puesto que no es el presumible que, dadas las actuales circunstancias, hubiesen los ministros nada menos que tres horas y media para salir diciendo que el Sr. Gasset había referido los éxitos alcanzados con motivo de la inauguración del pantano de la Peña, y que se había acordado que dos compañías vigilaran el camino de Ceuta a Tetuán para evitar que se repitan salvajadas como la realizada por los moros anteayer a las puertas de Tetuán. Esto y las copias de Calinas, son la misma cosa.

Hay quien censura duramente este proceder del Gobierno, por entender que el país tiene derecho a conocer todo lo que ocurre en el Norte de África y el programa que se ha de desarrollar en la campaña. A esto oponen otros, que el Gobierno hace muy bien en ocultar cuanto se relaciona con dicho problema, que por ser difícil y complejo, podría dar ocasión, si se le da mucha publicidad, a empujearlo y a hacer que la opinión se extravíe.

La estensa conferencia que celebraron ayer en el ministerio de Estado el conde de Romanones, el general Luque y el Sr. López Muñoz, pocas horas después de haber terminado el Consejo, vino a demostrar de una manera fehaciente que en el Consejo de ministros solo se habían ocupado, como era natural, de los asuntos de Marruecos, y que en esa reunión de los consejeros de la Corona se tomó el acuerdo, o por mejor decir, se autorizó a los tres expresados señores para que éstos resolviesen cuando estimasen oportuno y conveniente respecto a la campaña marroquí.

A la salida de esta conferencia, el conde de Romanones no quiso hacer ninguna declaración concreta y terminante; tanto así, que no supo determinar si se inclinaba a ser optimista o pesimista. No nos extraña esta actitud del conde de Romanones, pues ya es sabido que él siempre opta por quedarse en el término medio. Sin embargo, la situación no es propicia para que nos entregemos a los optimismos. Lo que es muy de desear, es que Dios ponga aliento en el Gobierno, y que cuanto antes y de la mejor manera posible, lleguemos a tener, si no una paz completa, por lo menos una relativa tranquilidad.

Tan luego como regrese el Rey de Londres irá el jefe del Gobierno a Santander a informar a D. Alfonso del curso de la campaña y de los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros ayer. También le hablará de su propósito de que se suspendan las recompensas hasta tanto que se termine la campaña, y además es casi seguro que Romanones someterá a la firma regia unos decretos de personal que afectan a los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia. No sería extraño y es muy probable que en esa conversación con el Rey Romanones aborde la cuestión de los nombramientos de senadores vitalicios, cuyas doce vacantes quiere adjudicarlas a sus amigos políticos más significados y consecuentes.

A pesar de todas las reservas del Gobierno, se sabe que se introducirán variaciones en el alto mando de los que llevan la dirección de la campaña de Marruecos y hoy está siendo objeto de vivísimos comentarios que el general Primo de Rivera haya salido para Algeciras en uso de licencia.

## La nota del día

## Continúa la guerra

**Ampliando noticias**  
Ampliando el parte oficial, enviado por el comandante general de Melilla al ministro de la Guerra, y que ayer insertamos, acerca del combate librado ayer por la mañana en los barrancos de Zalán, en donde los moros dejaron cinco cadáveres, debemos decir que llevó el peso de la acción la compañía del regimiento de Ceriñols, que manda el capitán D. Régulo Molino.

Terminado el combate se verificó un reconocimiento, encontrándose en el cauce del río Kert otros tres cadáveres de moros.

Durante la tarde hubo tranquilidad. El general Jordana felicitó a los combatientes. Confidencias referentes a la operación realizada por nuestras tropas dicen que parece ser que gran parte de los moros que atacaron pertenecían a la fracción Uliad-Aiza, de las cercanías de Melilla.

Se sabe que el enemigo dejó en nuestro poder cinco muertos, que han sido enterrados.

Parece confirmado que el objeto de los moros era sorprender a los soldados que habían de hacer la descubierta y apoderarse de los fusiles y caballos de los soldados encargados de este cometido.

Se ha hecho cargo del mando del territorio del Kert el general Moló.

Han marchado a efectuar el servicio de municionamiento de Tauriat tres camiones automóviles.

**Sobre el mismo tema**  
Es muy elogiada la operación realizada ayer en el Kert.

Los moros se proponían caer sobre las tropas al hacer la descubierta. El combate librado en el barranco de Saona y llevó el peso de la acción la compañía de Ceriñols, que manda el capitán D. Régulo Molino.

La puridad del desenvolvimiento de la columna móvil de Izbahen demuestra la admirable preparación de las tropas, el conocimiento del terreno y el cumplimiento de las órdenes del general Jordana, para que se castigasen con dureza y prontitud las agresiones que hagan los kabileños sobre nuestros puestos avanzados, infligiéndoles duro castigo, siempre que se presenten hostiles.

El fuego de artillería fué eficazmente cuando el enemigo subía por las cortaduras del cauce del Kert, huyendo del mortífero fuego que les hacía la infantería.

El enemigo, además de los cinco cadáveres que abandonó, tuvo 10 muertos y 27 heridos.

**Escaramentando a los moros**  
Dicen de Ceuta que se formó una columna compuesta por dos compañías del regimiento de Borbón, al mando del comandante Michel; un escuadrón de Villarrobledo, al mando del capitán Doñate; la cuarta compañía de tiradores del Rif, al mando del capitán Mastor; y un escuadrón de las mismas fuerzas al mando del teniente Aguilera.

Se trata de una operación que tiene por objeto escoger el sitio que garantice como posición y seguridad el tránsito por la carretera.

La columna salió al amanecer, llegando hasta Condesa, internándose luego en dirección al poblado de Alfa.

Varios grupos de moros que se hallaban apostados en una loma próxima hicieron fuego por descargas e hirieron al teniente de caballería Sr. Aguilera y mataron al sargento indígena Mohamed Lorbi.

Inmediatamente nuestras fuerzas tomaron la ofensiva: la infantería acometió de frente, mientras que la caballería envolvía el flanco derecho.

Los kabileños intentaron resistir el ataque de los soldados; pero ante el empuje de éstos huyeron a la desbandada.

La operación terminó con el incendio total del aljibe, que quedó reducido a cenizas. Los moros sufrieron grandes y visibles pérdidas, abandonando 23 cadáveres.

Nuestras bajas fueron las siguientes:

Muertos: Soldado Francisco Bueso y cuatro moros de las milicias de Ceuta.

Heridos: Teniente del escuadrón de tiradores Sr. Aguilera y teniente de Villarrobledo Sr. González Peral. Soldados Juan Conde, Antonio Torres, Fidel Rosa y dos moros de las milicias.

Los muertos y heridos fueron llevados a la plaza en un remolcador.

La columna, después del duro castigo que dió a los rebeldes, arrasó los campos en una extensión de varios kilómetros. Por la noche vivaquearon los soldados en las Restingas, al abrigo de la posición de Cudia.

El acorazado «Carlos V», que regresaba a Melilla después de bombardear los adarves del puente Gumar, presenció el combate, sin poder disparar ni un solo tiro por temor a que las balas de cañón alcanzaran a los españoles.

Mientras las fuerzas vivaqueaban en las Restingas, los buques de guerra «Extremadura» y «Osado» iluminaron el campo con los proyectores, haciendo imposible una emboscada.

La columna, al mando del comandante Damián Gabarrón, regresó ayer a Ceuta.

Del jefe de la fuerza se hacen grandes elogios, extensivos igualmente a la oficialidad y tropas.

**A Larache**  
San Fernando.—Ha llegado el ayudante del Rey, señor barón de Casa-Davallillos, quien, en compañía del comandante de infantería de Marina D. Vicente Ramírez, también ayudante de S. M., han tenido un excelente recibimiento.

Los nombrados visitaron el crucero «Reina Regente», marchando por la tarde a Cádiz, donde embarcarán en el «Canalejas», saliendo mañana con rumbo a Tánger, Tetuán y Ceuta.

Aquí se dice que el barón de Casa-Davallillos lleva una misión secreta confiada por el Rey.

Si no hubiese sido posible mejor presentación; todos los novillos que, dicho sea de paso, eran cortísimos de piones, cumplirían sin efectuar ninguno una lidia notable, ni que merezca consignarse.

El cuarto mostróse blando con los piqueros, y el primero realizó una pelea desigual, pues tan pronto saltaba la barrera como se arrancaba voluntariamente a los ginetas.

De poder anduvieron mal, como lo demuestra que entre ocho toros dieran 13 caídas y mataran cuatro caballos, al recibir 36 puyazos.

En el tercio de la verdad dejáronse torear todos, pues si bien segundo, tercero y quinto se quedaron algo, no hubo perversidad en las lidias.

En general los novillos de la vida no han convencido a estos aficionados.

**Bombita**  
Nada notable realizó este diestro, pero a pesar de ello su labor dejó grata impresión en el ánimo de respetable número de aficionados.

Estuvo activo en quites y se adornó mucho, consiguiendo hacerse aplaudir.

En las verónicas con que saludó a sus dos enemigos hubo aseo, pero no siempre la quietud en los pies necesaria para que la suerte de la verónica sea perfecta.

Con la muleta, en el primero pudo hacer más, pues se trataba de un novillo inofensivo. En el quinto hubo más lucimiento, más efecto, pero tampoco le vimos parar ni sacar la muleta por la cola como el arte manda.

Dió tres pases ayudados por bajo, teniendo hincada una rodilla, en los que aguantó mucho y bien, pero no es esto «lo que queremos de él; pretendemos cosas completas, acabadas, con arreglo al arte.

Bombita, según parece, no fué nunca partidario de los pases hincados de rodillas, pero como es lo que priva y se aplaude, se hipocrite ó no el torero a cabeza pasada, Bombita los ha hecho de su repertorio y nos los prodiga con más frecuencia que la que deseáramos.

Al mismo referido toro quinto le dió dos pases de molinete, parodiando los del famoso Juan Belmonte, que hubieran hecho reír al famoso trianero si tiene la suerte de verlos.

Estoqueando, estuvo bien en el primero y mal en el quinto, y con las banderillas buenísimo.

**Gallo**  
Estuvo muy lucido toreado durante toda la corrida, siendo sus faenas las que más llegaron a entusiasmar a los espectadores por la visualidad que tuvieron.

Toreando de capa a sus enemigos no hizo gran cosa, siendo aceptable su labor en el segundo y muy deficiente en el sexto, que lo usó de momento con el palotazo que le propinó al ejecutar la primera verónica.

Quitando rayó a buena altura, adornándose mucho y estando valiente y artístico.

Los desos que tenía de agradecer a los aficionados los demostró banderilleando el solo sus dos enemigos, en una suerte estuvo piramidalmente, clavando los rebeldes en las alturas y consiguiendo entusiasmar a las masas, que no cesaban de ovacionarlo.

Su faena de muleta en el primero le empezó con dos pases de pitón a tajo y uco natural, magníficos, como debieron ser todos los que ejecutara, pero al darle otro ayudado por bajo, salió casi trompado, por alzar la gata el novillo, y el hombre se descompuso y dió pases de pitón a pitón, tomando más precauciones de las debidas.

En el texto, la faena no respondió a la nobleza de su adversario. La mayoría de los pases fueron movidos, y aún cuando solo uno de molinete y otro ayudado por bajo merecieron ser aplaudidos, el público ovacionó con entusiasmo toda la faena.

Matando estuvo bien en el segundo y mal en el sexto.

**Bombita III**  
Este joven espada empezó ayer bien y acabó mal. La situación por que atraviesa no permite estas desigualdades, si quiere escalar un buen puesto en la nómina toreril.

En la corrida de Pablo Romero, teniendo en cuenta la corpulencia del ganado y el escaso número de corridas que torea, podría encontrar alguna atenuante a su deficiente trabajo, pero que no se estrechara a yer constantemente y diese una tarde completa, no tiene disculpa alguna, pues se trataba de una novillada noble y de un diestro que si no se coloca esta temporada, puede ir echándose en remojo.

Su labor durante la primera mitad de la corrida fué excelente e hizo reaccionar al público en su favor, pero luego se durmió en los laureles y tiró por tierra cuanto había conseguido.

Al tercero lo saludó parando y jugando bien los brazos, y al séptimo muy movido y sin aguantarlo.

Quitando estuvo bien, y con la muleta en el tercero, que llegó a sus manos quedado, lo toró movido, pero supo sacar partido de él hincándose de rodillas en algunos pases, adornándose en otros y estando, en general, valiente y con desos de agradar.

En el séptimo, que era noble en extremo, no paró un momento ni aguantó en ningún pase, consiguiendo aburrir al novillo y al público.

Matando, en el primero estuvo muy bien y deficiente en el séptimo.

**Galillo III**  
Nada de particular realizó ayer este famoso torero, que se limitó a salir del peso, y a contar, en su interminable lista, una corrida más.

Veroniqueando a sus dos toros estuvo movido, y en quites bien, pero más vulgarmente lo que en él es costumbre, sobresaliendo sólo en el primero que ejecutó con el que rompió plaza, toreándolo hasta los medios con lancea de frente por detrás; una especie de gallo, teniendo el capote en la cintura en vez de sobre los hombros.

Contra su costumbre, y esto revela su apatía y deseos de acabar pronto, no banderilló a ninguno de sus enemigos, no obstante prestarse a todo.

Con la muleta, en el cuarto realizó una de las peores faenas que he visto a este torero. Por no aguantarle se dejó comer el terreno, y empezó en un tercio acabando en el opeado.

En el octavo, como se aproximaba la hora de salida del tren que lo conduciría a Bilbao para torear mañana, dió cuatro ó cinco toreados con la derecha de pitón a pitón y le entró ligeramente a matar, acabando en un minuto y algunos segundos con la vida del becero, sin tener en cuenta que el público que paga exorbitantes cantidades por acudir al circo, tiene derecho a que se toree tranquilo y bien y sin precipitaciones de ningún género. Con el acero, en el cuarto dejó una estocada despreciable a un tiempo.

El diestro igualó, y al arrancarse el bicho, lo hizo el espada, que colocó el brazo por delante, metiéndole al animalito el acero hasta la empuñadura.

En el octavo atacó ligero, adelantando el brazo.

De los piqueros sobresalieron Arriero, Gamero; Carranza y Lagartijo; bregando, Berquero, Pinturas y Blanquet, y con las banderillas Pala, Pinturas y Almindro.

La presidencia, muy acertada.

Y yo hastiado de tanta monotonía y vulgaridad, me retiré por el foro, saludando respetuosamente a la afición valenciana, haciendo votos porque el año próximo tengan más lucimiento las corridas de Feria de esta encantadora ciudad.

ONARRRES.

## Vigésimoquinto aniversario

de la fundación de una obra benéfica en favor de los presos pobres

La caridad es hija del cielo, y al descender a la tierra mira, averigua y sorprende todas las miserias de aquí abajo para remediarlas con los inefables consuelos del alto.

La caridad es el sol de la vida moral, de la vida del espíritu, y como el sol no deja que escape nada a sus benéficos rayos y protectora influencia, y como quiere que el hombre sea un ser compuesto de alma y cuerpo, la caridad extiende su santa acción a las múltiples necesidades del cuerpo y del alma, y como son tantas y tan diversas y de tan variados aspectos las necesidades del hombre, la caridad reviste diversas y variadas formas y se encarna en muchas instituciones.

Por lo cual, el ameno y secundario jardín de la Iglesia católica está engalanado y enriquecido con Asociaciones, Órdenes religiosos, etc., que llenan de beneficios a la humanidad y obligan a que todo observador imparcial exclame enternecido:

«Esto es obra de Dios!»

Y nada hay de esto en las sectas disidentes, religiones falsas e instituciones filantrópicas, porque la caridad se basa y fundamenta sobre este principio santo: «Amar a Dios sobre todas las cosas y al prójimo por Dios», principio católico, consecuencia la caridad. Amar al hombre por el hombre, principio gentil; consecuencia la filantropía, esto es, la moneda falsa de la caridad, como oportunamente decía un hombre de genio.

Variedad, hijas de las instituciones caritativas, son las Conferencias colocadas bajo el nombre y protección del Ángel de la caridad San Vicente de Paul; pero aún había una necesidad apremiante, y a que por muchos títulos no podían atender las señoras de las Conferencias. La caridad buscará el remedio, porque ella todo lo puede, todo lo sostiene, nunca cansa y no sufre todo.

El Señor hizo a dos almas piadosas: doña Manuela Serrón de Epla, aquella señora tan conocida y estimada en Valencia por sus relevantes virtudes y obras de celo y caridad en hospitales, cárceles y conferencias, y a su hija doña María de los Desamparados hija la fundadora de una conferencia que titularon de Santa María Magdalena y del Buen Ladrón para vestir a las presas pobres y chicos reclusos en el Asilo Municipal que fuere como auxiliar de la Congregación de Señoras que con el mismo título está establecida hace muchos años en esta ciudad con el fin de procurar la reforma de costumbres y moralización de las infelices mujeres que se hallan detenidas en la cárcel de esta ciudad.

El día 23 de julio de 1888 surge, se inaugura la Conferencia de Señoritas Roperas de Santa María Magdalena y del Buen Ladrón, en la Sala de juntas de la Iglesia del Protomártir San Esteban, bajo la presidencia del Dr. D. Carlos Ferris, hoy religioso de la Compañía de Jesús, y del Dr. D. Vicente García Gomis, ambos beneficiados de dicha parroquia.

La Conferencia, con su reglamento, fué aprobada y bendecida por el Excmo. Cardenal Arzobispo de Valencia Dr. D. Antolin Monsalvo y Viso.

Más tarde fundaron esta misma obra de la vista a las presas y de las señoritas roperas en la ciudad de Zaragoza, país natal de la fundadora con la aprobación del excelentísimo y reverendísimo Arzobispo de aquella diócesis Dr. D. Juan Soldevila y Romero, el cual las recibió con las mayores muestras de agrado y benevolencia.

La invocación no puede ser más propia e inspirada, atento el fin que la Conferencia se propone.

Los anales de la Iglesia eclesiástica nos presentan continuamente a los cristianos penetrar en los calabozos y cárceles para llevar allí las luces de la fe, del amor y de la caridad.

Esto se proponen continuar las señoritas de esta Conferencia; crimen, ignorancia, hambre, desnudez, desamparo, para todos hay consuelo, a todo se acade, a todo se extiende con sus brazos la caridad católica.

Con motivo de haberse celebrado el 23 del corriente el vigésimo aniversario de la fundación de la Conferencia de Señoritas Roperas de Santa María Magdalena y del Buen Ladrón, se celebraron los días 22, 23 y 25 solemnes funciones religiosas en sufragio de

la fundadora de dicha Conferencia D. Manuela Serrón, viuda de Epla; socias, bienhechoras y pías, acordados desde su fundación, costeadas por la hija de la difunta fundadora.

El 22 se celebró una misa en la capilla de Santa María Magdalena, siendo el celebrante el muy ilustre Sr. D. Julio Cabanes, canónigo de dicha Basílica. El 23 otra misa con órgano en la parroquia de San Esteban, donde tuvo lugar la fundación de dicha conferencia, y el día 25 misa y Comunión en el Asilo de mujeres, siendo el celebrante el celoso capellán del establecimiento D. Juan Bautista Anglés, el cual pronunció una sentida y fervorosa plática sobre el Apóstol Santiago, dedicando también frases de gratitud y alabanzas a la memoria de la difunta fundadora.

Al terminar la misa, el mismo sacerdote dió a adorar a los presentes las santas reliquias de Santa María Magdalena y el Buen Ladrón.

«Las presas, chicos reclusos y empleados fueron absequeados con un desayuno.»

La reina de la Fiesta es la bellísima señorita María Luisa Zaragoza y Mellana, hija del diputado provincial D. Salvador Zaragoza Ripollés.

Bella, elegante, de distinción soberana, asciendo al trono de la Hermosura y de la Poeta por méritos propios.

La elección no ha podido ser más acertada.

La señorita de Zaragoza lucirá esta noche riquísimo vestido de raso Liberty, cubierto por encajes de Bruselas, recogido con rosas, de gran cola.

El manto es de tina alama de plata. Los zapatos son también de alama de plata. Completarán el atavío de la gentil soberana valiosos alhajas de perlas y brillantes.

El poeta premiado con la flor natural señor Durán Tortajada, con gran sentimiento suyo, no ha podido venir a Valencia y ha delegado en D. Ignacio Iglesias para la elección de la reina.

La poesía premiada la leerá el Sr. Guillén Engo.

**Ateneo Mercantil**  
La comisión de Fiestas del Ateneo Mercantil ruega por nuestro conducto a los señores socios, se sirvan tener presente que desde el lunes último se está verificando la entrega de las dos sillas que a cada socio corresponden para presenciar la Batalla de flores en el Pabellón, y se continuará haciendo la entrega hasta el próximo domingo 3 de agosto, a las doce de la noche; pues transcurrido este plazo los que no recojan sus localidades se entenderá que las renuncian, y la citada comisión dispondrá de las sillas sobrantes como estime más oportuno y equitativo.

Ampliando las prevenciones dictadas para el mejor éxito de este festejo, que ya dimos a conocer a nuestros lectores, la Alcaldía ha publicado el siguiente bando:

«D. Fernando Ibañez Payés, Alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, hago saber:

Que con el fin de que la fiesta del coso auto-rosa se celebre con el debido orden y regularidad, he dispuesto lo siguiente:

1.º Los carruajes se dirigirán por los puentes del Mar ó de la Trinidad, y no se estacionarán en los extremos del paseo más que el tiempo indispensable para que se apeen las personas que conduzcan.

Se exceptúan los automóviles que hayan de tomar parte en el coso auto-rosa, los cuales podrán entrar por el puente del Real.

2.º Queda prohibida en absoluto la permanencia ó circulación del público por el sitio destinado a los carruajes.

3.º Las personas que se dirijan a los pabellones deberán hacerlo por el anden del paseo inmediato al río.

4.º Los que marchen a ocupar sus asientos en los de plantío deberán dirigirse por el interior de éste.

5.º La salida del público, terminado el espectáculo, será por los mismos puntos que empleó a la llegada.

6.º Queda prohibido arrojar serpentina y confeti de otro color que el rosa. Además habrán de ser inofensivos.

7.º El coso comenzará a las diez en punto de la noche, terminando cuando lo disponga la autoridad.

Los dependientes de la Alcaldía quedan encargados de hacer cumplir estas disposiciones.

Valencia 29 de julio de 1913.—El secretario, T. Jiménez Valdivieso.»

No se permitirá a los niños mayores de cinco años la entrada si no van provistos de su billete correspondiente.

La venta de entradas y localidades se efectuará desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde en la planta baja de las Casas Consistoriales, y desde las siete de la tarde en el Real de la Feria, en los puntos siguientes:

Bajada puente del Real, junto Bailes pulseres.

Plantío detrás pabellones Ayuntamiento.

Bajada puente del Real, en el plantío frente horchaterías.

**Precios de las localidades**  
Palco plantío preferencia, con seis entradas, frente a los pabellones de Agricultura, Ayuntamiento y Ateneo, con derecho a seis paquetes de serpentina, 10 pesetas.

Palco plantío, sección primera, con seis entradas, frente local Bailes populares, con derecho a seis paquetes de serpentina, 7'50.

Palco plantío, sección segunda, con seis entradas, frente al pabellón Republicano, con derecho a seis paquetes de serpentina, 7'50.

Silla de entrada general, local de Bailes populares, con derecho a un paquete de serpentina, 0'75.

Silla de entrada general, plantío, frente a las horchaterías, con derecho a un paquete de serpentina, 0'75.

Cuando los músicos se dirijan a sus alo-

jamientos, la Banda Municipal nuestra ha interpretado el «Himno de la Exposición», de Serrano, y «La entrada de la muria», siendo estrepitosamente aplaudida.

Los señores director, inspector y secretario de la italiana se hospedan en el Hotel de Roma.

**Los Juegos Florales**  
A la hora de entrar en máquina nuestro número se está ultimando el adorno del teatro Principal para la simpática fiesta de la Poética, que se celebrará en él esta noche.

El mantenedor de los Juegos florales, don Ignacio Iglesias, es el portastandarte del renacimiento catalán. Su labor artística es justamente apreciada en toda España.

Sus recientes obras, «Las garras» y «Eis bella», han consolidado su reputación de una manera definitiva.

El ilustre dramaturgo es además un gran orador.

El poeta premiado es D. Miguel Durán y Tortajada, joven valenciano de alma cálida y grandes arreos.

Reside desde hace unos dos años en Sabadell.

La reina de la Fiesta es la bellísima señorita María Luisa Zaragoza y Mellana, hija del diputado provincial D. Salvador Zaragoza Ripollés.

Bella, elegante, de distinción soberana, asciendo al trono de la Hermosura y de la Poeta por méritos propios.

La elección no ha podido ser más acertada.

La señorita de Zaragoza lucirá esta noche riquísimo vestido de raso Liberty, cubierto por encajes de Bruselas, recogido con rosas, de gran cola.

El manto es de tina alama de plata. Los zapatos son también de alama de plata. Completarán el atavío de la gentil soberana valiosos alhajas de perlas y brillantes.

El poeta premiado con la flor natural señor Durán Tortajada, con gran sentimiento suyo, no ha podido venir a Valencia y ha delegado en D. Ignacio Iglesias para la elección de la reina.

La poesía premiada la leerá el Sr. Guillén Engo.

**Ateneo Mercantil**  
La comisión de Fiestas del Ateneo Mercantil ruega por nuestro conducto a los señores socios, se sirvan tener presente que desde el lunes último se está verificando la entrega de las dos sillas que a cada socio corresponden para presenciar la Batalla de flores en el Pabellón, y se continuará haciendo la entrega hasta el próximo domingo 3 de agosto, a las doce de la noche; pues transcurrido este plazo los que no recojan sus localidades se entenderá que las renuncian, y la citada comisión dispondrá de las sillas sobrantes como estime más oportuno y equitativo.

Ampliando las prevenciones dictadas para el mejor éxito de este festejo, que ya dimos a conocer a nuestros lectores, la Alcaldía ha publicado el siguiente bando:

«D. Fernando Ibañez Payés, Alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, hago saber:

Que con el fin de que la fiesta del coso auto-rosa se celebre con el debido orden y regularidad, he dispuesto lo siguiente:

1.º Los carruajes se dirigirán por los puentes del Mar ó de la Trinidad, y no se estacionarán en los extremos del paseo más que el tiempo indispensable para que se apeen las personas que conduzcan.

Se exceptúan los automóviles que hayan de tomar parte en el coso auto-rosa, los cuales podrán entrar por el puente del Real.

2.º Queda prohibida en absoluto la permanencia ó circulación del público por el sitio destinado a los carruajes.

3.º Las personas que se dirijan a los pabellones deberán hacerlo por el anden del paseo inmediato al río.

4.º Los que marchen a ocupar sus asientos en los de plantío deberán dirigirse por el interior de éste.

5.º La salida del público, terminado el espectáculo, será por los mismos puntos que empleó a la llegada.

6.º Queda prohibido arrojar serpentina y confeti de otro color que el rosa. Además habrán de ser inofensivos.

7.º El coso comenzará a las diez en punto de la noche, terminando cuando lo disponga la autoridad.

Los dependientes de la Alcaldía quedan encargados de hacer cumplir estas disposiciones.

Valencia 29 de julio de 1913.—El secretario, T. Jiménez Valdivieso.»

No se permitirá a los niños mayores de cinco años la entrada si no van provistos de su billete correspondiente.

La venta de entradas y localidades se efectuará desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde en la planta baja de las Casas Consistoriales, y desde las siete de la tarde en el Real de la Feria, en los puntos siguientes:

Bajada puente del Real, junto Bailes pulseres.

Plantío detrás pabellones Ayuntamiento.

Bajada puente del Real, en el plantío frente horchaterías.

**Precios de las localidades**  
Palco plantío preferencia, con seis entradas, frente a los pabellones de Agricultura, Ayuntamiento y Ateneo, con derecho a seis paquetes de serpentina, 10 pesetas.

Palco plantío, sección primera, con seis entradas, frente local Bailes populares, con derecho a seis paquetes de serpentina, 7'50.

Palco plantío, sección segunda, con seis entradas, frente al pabellón Republicano, con derecho a seis paquetes de serpentina, 7'50.

Silla de entrada general, local de Bailes populares, con derecho a un paquete de serpentina, 0'75.

Silla de entrada general, plantío, frente a las horchaterías, con derecho a un paquete de serpentina, 0'75.

Cuando los músicos se dirijan a sus alo-

Programa para mañana

A las cuatro de la tarde, Certamen musical en la plaza de Toros. Premio: Sección 1.ª Bandas de más de 40 plazas, 3.000, 2.000 y 1.000 pesetas.

ESCOPELAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. NUEVOS PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Dr. VALLS, Especialista: Pelau, 14

Noticias locales

El alcalde de Alberique ha celebrado con el señor Gobernador una extensa conferencia telegráfica.

El señor Gobernador ha conferenciado luego con el acoguero mayor, ofreciendo éste dar aguas al término de Alberique hoy mismo.

Si, como es de esperar, se cumple este ofrecimiento, quedará solucionado el conflicto.

También ha sido visitado el señor Gobernador por comisiones de regantes de Gabarda y Miralles, á quienes el Sr. López García ha ofrecido gestionar para que se les facilite riego.

En la mañana, que ha dejado sentir sus funestos efectos en la provincia y hasta en nuestra Vega, donde las cosechas pendientes de espelta y maíz languidecen por falta de agua, ha venido ahora el Poniente con un halo caliginoso á restañar la suerte. De durar este régimen atmosférico más de dos días, se prepara un invierno ruinísimo para nuestros huertanos.

El señor Gobernador publicará mañana una extensa circular, dirigida á los alcaldes y Juntas locales de Sanidad, ordenando las medidas higiénicas que desde luego han de ponerse en práctica, á fin de evitar que el cólera que se extiende por Austria y otras naciones, invada nuestra provincia.

El asunto es de vital trascendencia y en él deben poner toda su atención las ayuntamientos y las Juntas locales, por tratarse de la suprema ley de los pueblos.

Ayer regresó en el tren-corrío á Madrid nuestro querido amigo el senador y director de El Mundo D. Santiago Miral, el cual, antes de marchar, visitó las obras de nuestro puerto, siendo acompañado por el ingeniero jefe de las mismas D. José María Foster, y más tarde fué obsequiado con una espléndida comida por los Srs. Barriel y García Pardo en su hermosa finca del camino de Burjassot, sosteniendo á la mesa también los acaudalados D. Vicente García Comis, don Evaristo Canto, Dr. Espinós y Albora, paisanos todos del Sr. Mataix, y D. Teodoro Llorrente Falcó.

Ha regresado á Valencia el dignísimo secretario de Cámara de esta Arribispado doctor D. Félix Bilbao, ex-abogado. Después de asistir al Congreso de Valladolid, practicó Santos Ejercicios en Loyola, descansó algún tiempo en su país natal, y desde el balneario de Alhambra, último punto objeto de su excursión, ha regresado para encargarse de nuevo de la Secretaría que con tanto acierto desempeña. Sea bienvenido.

Planos Gómez.—Perfecta modulación en los sonidos. Aquilones desde 10 pesetas. Calle del Almirante, P. G.

En la parroquia de los Santos Juanes se ha celebrado con toda solemnidad el acto de dar posesión de un beneficio con cargo de cantor al ilustrado y virtuoso presbítero don Lázaro Salomón Martí. Le confirmó la posesión el Dr. D. Federico Ferrer, siendo autorizado el acto por el notario apostólico de la secretaría de palacio. Asistió al acto el señor cura párroco y demás clero parroquial, juntamente con gran número de amigos del nuevo beneficiado D. Regino nuestra enhorabuena el Sr. Salomón.

Teja plana, única sin rival. Azulejos Valldecabres. Félix Pizcueta, 22.

Mañana á las once celebrará sesión reglamentaria la Junta de Obras del Puerto.

En el Camarín de la Capilla de la Virgen de los Desamparados han contratado matrimonio la distinguida señorita doña Matilde García de Quesada y del Monte con nuestro estimado amigo y paisano D. José María Martínez y de Pons, vicecónsul de España en San Juan de Puerto Rico.

Ha bendecido la unión el R. P. Martínez, superior de los Dominicos, y han apadrinado á los contrayentes doña Dolores del Monte, la de la contrayente, representada por la señorita María de los Angeles García, y D. Juan Antonio Martínez, padre del novio; firmando el acta D. Joaquín Gómez de Berredo y D. Eduardo Alvaraz Osorio.

A causa de haber reciente no hubo lunch. Felicitemos á los nuevos esposos y los deseamos una eterna luna de miel.

Contra la soledad, lo más seguro, lo más probado y de acción eficaz y rápida, es el Mata-tositas del Dr. Grew. P. F. c. Zaragoza.

En el ministerio de Hacienda se cursa estos días un recurso de queja de importancia sobre defraudación en el pago del impuesto de arrendos de mineral. Un funcionario de Hacienda de BarCELONA presentó una denuncia contra la Sociedad, establecida en Bilbao, como dueña de la explotación de las minas de Ojos Negros, en Teruel, con ferrocarril propio hasta Sagunto. Estos transportes no pagaban el impuesto y el funcionario presentó la denuncia, que ha llegado en sus incidentes hasta provocar una consulta al Consejo de Estado y una real orden contra los acuerdos del tribunal gubernativo, que ha presentado ahora recurso de queja.

Pídese Sal Vichy-Bial, para bebidas, y Comprimidos Vichy-Bial efervescentes, en envases de origen. Refréscense imitaciones.

Para loza, cristales, porcelanas y objetos regalo, se libran baratísimos por dejar el local. Paz, 17

En el Colegio de los PP. Jesuitas se celebrará mañana, festividad de San Ignacio de Loyola, una solemne misa de Comunión á las ocho. Asistirán todos los alumnos del Colegio.

CONTRIBUCIONES.—En atención á lo solicitado por muchos contribuyentes que tienen domiciliado el pago de las contribuciones en esta capital, y deseando presentarse en los presentes días de agosto, la Sociedad de Recaudadores «R. Sastre y Compañía» ha abierto el cobro de las carpetas correspondientes al actual tercer trimestre.

En consecuencia, los señores contribuyentes que hubiesen solicitado domiciliación podrán retirar desde luego sus recibos en las oficinas de esta Recaudación, situadas en la plaza del Horno de San Nicolás, núm. 3, segundo, á las horas de costumbre.

Solemnización de un caso ha constituido la conducción de los restos de la señora doña Fortunata Soriano Capilla, viuda de Amych, al Cementerio general.

Numeroso acompañamiento de distinguidas personas han rendido el último tributo á la finada, siendo presidido el duelo por su hijo D. Enrique Amych, D. Isidro Alcázar y el director espiritual de la finada.

Reiteramos á la doliente familia nuestro pésame sentido.

Cerveza Pilsen PP. á 2'30 docenas de 14 litros. Nuestras gratías. Pelau, 21.

En la Caja de la Diputación se han recaudado las siguientes cantidades por contingente: 1.ª Sección de Sanidad, 200 pesetas; 2.ª Sección de Montebelbo, 200 pesetas; 3.ª Sección de Bajas, 200 y del puerto, 2.513'80.

Balneario de Santo Tomás.—Mantel de aguas sulfuradas, junto á la iglesia del Greco.

En la Jefatura de Vigilancia hay á disposición de quien acredite ser su dueño, una partida de bacalao de unos 10 kilos, varios ovolos de bramao y un par de zapatos de señora, encontrados en la vía pública.

ELIXIR CALLOL.—Combate fatiga intelectual. Despachos de la Central de Telégrafos: Josefina Sánchez, Jernstén, 18; Concepción Silla Valero, Juan Llanza, Juan Soriano, Ramón Santamaría, Amalfo Gómez, sargento de Ombuds.

En el correo de Madrid surtió hoy el señor duque de Andria, que fué despedido por el conde de Torre Palma y gran número de distinguidos amigos.

Urbana de Ubiña.—Marquitas (Vizcaya).—Aguas azules. Especialistas para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y Gaité.—Se ramitan gratis.

Dña. Logarita García Fernández, viuda de Valladolid, ha escrito al señor Gobernador rogándole averigué el paradero de su sobrino el médico D. Emilio Aguilera García para informarle de un asunto de la mayor importancia.

Lo recaudado en el cepillo del Pan de San Antonio de la parroquia de Santa Cruz en el corriente mes han sido 66'34 pesetas, y lo gastado en 450 libras de pan, á 15 céntimos libra, repartidas entre los pobres de esta localidad, 67'50 pesetas.

Hemos visitado la antigua tienda de los Gatos de la calle del Mercado, esquina calle de las Mantas, que acaba de abrir sus puertas su dueño D. Miguel Laborá, y nos hemos enterado que, como reapertura de su establecimiento, realiza una grandiosa liquidación en beneficio del público, vendiendo todos los artículos á mitad de su precio. Nuestra enhorabuena al Sr. Laborá y á los compradores que podrán adquirir infindad de géneros con grandiosa economía.

Jubilco de la Porciuncula.—Triduo de preparación.—Término mañana en la iglesia de San Lorenzo, á las seis y media de la tarde, con exposición de S. D. M., rezo de la Corona franciscana, sermón sobre el tema «Condiciones para ganar la indulgencia de Porciuncula» por el R. P. Francisco Orsoro, franciscano; terminando con los gozos en el altar de Sta. Francisca.

Con el presente número recibirán nuestros abonados una hoja firmada por el doctor Moliner y dirigida al presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones.

Hoy han fundeado en este puerto los buques siguientes: «Florinda», de Liverpool y escalas, con cargo general; «Cataluña», de Palma, con idem; «Carmena», de Gijón, con idem; «Barcelona», de Barcelona, con idem; «Cangaián», de Palma, con idem; «Gastón», de Palermo, con cargo general; «Pedro Pi», de Tarragona, con idem.

Han sido despachados: «Florinda», para Barcelona, con cargo general; «Carmena», para idem, con idem; «Herrera», para idem, con idem; «Jorge Juan», para Bilbao y escalas, con idem; «Salvora», para Callera, con idem.

«La Soledad» 20, Avellanar, 20.—Teléfono 859 Empresa fúnebre Servicio á domicilio

Fiestas populares En Polliá

Programa de las fiestas de gracias que han de celebrarse en esta población los días 3, 4, 5 y 6 de agosto próximo: Día 3.—A las seis de la tarde elevación de aceros en la plaza Mayor. Seguidamente pascalle por la banda municipal de este pueblo, precedida de tambalet y dulzaina. Por la noche á las diez se dará en la plaza Mayor, durante la cual se elevarán también aceros.

Día 4.—Al amanecer diana por la ciudad banda. A las ocho solemne misa á grande orquesta del maestro Fernando Domínguez, recorriéndose del pánico del reverendo cura párroco de esta población, y terminada la misa se disparará una traca de 400 metros. Por la noche, á las ocho, gran sraireta, que recorrerá las principales calles de esta población. A las diez se dará en la plaza de Alfonso XIII por la misma banda.

Día 5.—Al amanecer diana por la banda de música. A las nueve de la mañana misa solemne á grande orquesta, del maestro don Pablo Hernández, estando el sermón á cargo

del presbítero D. José María Laborá. Por la tarde á las cinco, una lucida cabalgata recorrerá las calles de esta población, formando parte de este festejo con la tradicional entrada de la mar. Por la noche á las ocho concelebración de la Eucaristía en la parroquia de San Sebastián, seguida de una lucida procesión, que recorrerá las calles de costumbre, en honor de los santos Patroños, y á las diez y media de la noche se dará en la plaza Mayor.

Día 6.—Al amanecer diana. A las nueve de la mañana misa solemne á grande orquesta, cantándose la del maestro Peros, corriendo el sermón á cargo del ilustrado capellán D. Miguel Juliá. A las seis de la tarde gran cabalgata, en la que se darán premios á las mejores grupos. A las ocho de la noche una lucida procesión, en honor al Santísimo Cristo de la Sangre, recorrerá las principales calles de esta población.

A las 10'30 sereniada y sesión de cine-teatro público en la plaza Mayor, dirigiéndose al final un magnífico castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el prototécnico de Masagosa.

Por la noche se darán todos estos festejos habrá los tradicionales vuelos de campanas y disparos de morteretes.

Las calles de esta población serán, como de costumbre, engalanadas.

No pierdan el tiempo en comprar para el verano las aguas más refrescantes del VALLE DE VICHY Fuentes SAINT-LOUIS

CURAN DE VERDAD A DOMICILIO ESTÓRACOS.—MIGADA NISBET

Noticias militares

Alcorconarse Han marchado á Málaga 18 clases e individuos de tropa para incorporarse al regimiento de Mallorca.

Municiones Se ha ordenado á los regimientos de la Princesa y Tetán que atiendan, en el racionamiento de municiones, á los destacamentos de Alicante y Castellón.

Permita El ajustador herrero carretero preterente D. Enrique Aguilar ha solicitado permitida de una cruz del Mérito Militar blanca de plaza que pudiese, por otra de primera clase de la misma Orden y distintivo.

El voluntariado La capitán general se ha recibido una orden telegráfica del ministerio, disponiendo que los individuos que sirvan en cuerpos activos y tengan menos de 23 años, necesitan el consentimiento paterno para poder servir como voluntarios en África.

Gratificación Ha obtenido la gratificación de 600 pesetas anuales, correspondiente á los 10 años de efectividad en su empleo, el capitán D. Joaquín Pavía Callejas.

Artillería Los capitanes D. Luis Rodríguez, de la comandancia de Cartagena, para destinado al 4.º regimiento de campaña, y D. Gonzalo Sáez, del 4.º de campaña, á la comandancia de Cartagena.

El primer teniente D. Antonio Bordenas, de la comandancia de Cartagena para destinado al 13.º regimiento montado.

Ingenieros El maestro de obras militares D. Severino Lemos ha sido destinado á la comandancia de Valencia.

Servicio de la plaza para mañana Jefe de guardias, capitán D. Manuel Fé; parás, Ombuds; jefe de día, teniente coronel de Ombuds D. Manuel Donato; imaginaria, otro del 41.º montado D. José Alonzo; presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Ombuds D. Miguel Donato; visita de Hospital, octavo capitán de Ombuds; reconocimiento de provisiones, tercer capitán de Victoria Eugenia; vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Información municipal

Ingresos ordinarios Ayer se recaudó por este concepto: Por carnes frescas y saladas, 4.675'23 pesetas. Por inspección veterinaria, 467'01. Por pesaje, 71. Total, 5.213'24 pesetas.

Pagos El Sr. Ibáñez Payés ha ordenado hoy los siguientes: Uno por mil del timbre de obligaciones del Empréstito, 5.633'34 pesetas; material para obras, 327'60; Beneficencia municipal, 146'81.

Comisión Hoy se ha reunido la de Policía urbana, tratando asuntos de trámite.

El aviador Demazel

Ayer tarde el aviador francés Mr. Demazel realizó un vuelo desde la playa de la Malvarrosa, donde ha instalado el hangar.

Llevo consigo un pasajero llamado D. José Sáez Vidal.

Llegaron á 400 metros de altura, recorriendo los poblados marítimos; volvieron al punto de partida, internándose en el mar, regresando después por la rotunda de Caro y volviendo á la Malvarrosa para aterrizar.

Para hoy á las seis de la mañana tenía anunciado nuevos vuelos.

Ha salido Mr. Demazel primero como via de exploración, y por existir en las capas superiores fuertes remolinos de aire, ha renunciado á volver á remontarse, aplazándolo para esta tarde á las seis, si el tiempo es favorable.

Colonias Escolares

Cultura é Higiene Con destino á estas Colonias se han recibido los siguientes donativos: De D. Salvador Esparza, 60 pesetas; del Comité femenino contra la tuberculosis, presidido por doña María Carbonell, 60 pesetas.

La salida de dichas Colonias se verificará el día 4.º, á las 4'30, en el tren de la línea de Utiel, que parte de la estación del Norte.

A dicho acto ruega la Asociación organizadora que acudan las corporaciones y sociedades amantes de la niñez.

Multicopista Cyclostyle Reproduce fielmente la escritura manual y la de la máquina de escribir. 3000 copias con un original. Pídanse el Catálogo á Guillermo Trúniger & C.º: Barcelona: Balmes, 7. Suursal en Valencia: Peris y Valero, 40

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Ignacio de Loyola, confesor y fundador. Misa y oficio de este día.

COLETA DE MAÑANA.—Continúa en la iglesia del Hospital Provincial. Se descubrirá á las seis de la mañana y se restará á las siete y media de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Cor Jesu. COLETA DE NOCHE.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, en el Millagro.

Avisos de Corporaciones

BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA.—200, Reconquista, BUENOS-AIRES.—De acuerdo con el artículo 31 de los Estatutos, el Directorio convoca á los señores accionistas para la Asamblea General ordinaria que deberá celebrarse en Buenos-Aires el día 5 de Agosto entrante, á las tres y media de la tarde, para la aprobación del acta de la Asamblea anterior, de la Memoria y Balances correspondientes al ejercicio terminado el 30 de Junio próximo pasado y fijación del dividendo definitivo por el ejercicio de 1912 á 1913, debiendo preceder á la elección de cinco Directores en sustitución de los Sres. D. José Caride, D. Castiello Polledo, D. Silvino Rousson y D. Tomás R. Güell, salientes por haber expirado su mandato, y don Manuel Mieres, que ha renunciado y de dos síndicos y dos suplentes de síndico.

En caso de que para la primera convocatoria, no hubiere el número reglamentario de señores para que la Asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado, desde luego el día 18 de Agosto entrante, para que ella tenga lugar, también, á las tres y media de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que comparezcan.

Buenos Aires 3 de Julio de 1913.

Según previene el artículo 27 de los Estatutos, los accionistas residentes en el extranjero, podrán hacerse representar en la Asamblea, depositando sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas, en cualquiera de las Sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

Pedid Vinos y Cognacs NIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO JEREZ DE LA FRONTERA

Con su uso se obtiene una pronta y radical curación de la tan temible sífilis.

Enfermedades de niños

Jabonería Nueva, 5, pral. Consulta, de 2 á 4.—A. TORERO

Balneario de Cofrentes

Agua notable por su riqueza inusitada en ácido carbónico (671, 4 cms. y 1, 1939 gramos en un litro) y por haberla clasificado el Dr. Peset como similares á las famosas siemprevivas de Garisbad y Mariaband.

Temporada oficial, 15 de Junio á 15 de Septiembre. Excelente Hotel, Instalación moderna, Paisaje pintoresco, Itinerario, Estaciones de Requena ó Almansa.

Informes y prospectos: El propietario D. Manuel Aparisi, Herederos de Cofrentes, y en Valencia, Plaza de Ojeros, núm. 1.

Agua de Borines

Universalmente reconocida. RIVALL para moles, cólicos, diabates, ríftones y artritis. Pídanse en todo hotel, restaurant y farmacia de España y América.

PLAZA DE TOROS

ULTIMAS FUNCIONES DE QUO VADIS...? SOLO LE QUEDAN Á VD. DOS DÍAS HOY Y MAÑANA PARA VER

QUO VADIS...?

TENGA LA SEGURIDAD DE QUE ÚNICAMENTE EN LA PLAZA DE TOROS VERA

QUO VADIS...?

Enfermos de la sangre no vaciléis en usar el... pues en poco tiempo recobraréis la salud.

GRAN TEATRO APOLO GINE

MAÑANA JUEVES: INFANTIL

PROGRAMA SELECTO: ESTRENO DE LA PRIMAVERA DE LOS ARBOLES —CONCIENCIA SUPERIOR —INFERIOR—EL CORAZÓN DE LA SELVA : : : : VIBERNES ESTRENO SENSACIONAL

Don Federico Trénor y Bucelli que falleció el 31 de julio de 1897. Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y primos, suplican á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

Don Ignacio María Despujol y Rigalt Condé e Caspe que falleció el 3 de mayo del corriente año. Su viuda, hijos, hermanos, madre política, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes agradecerán á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Dolor de muelas!

Quitamos en el acto el dolor más insuportable y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela. Pídanse de MARIANO BENLILURE, 6 y 7 (antes Pelota) PLAZA GRANDE, junto al Café León de Orens, Valencia. Clínica, de 10 á 1 y de 3 á 5 días festivos, solo de 10 á 1.

NERVIOS

La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás afecciones nerviosas, se curan siempre tomando el acreditado EXTRACTO BERTHOLM. Venta farmacia Barriá, plaza Junquera, 2, Barcelona. Droguería de G. Gontat y C.º, plaza Mercado, número 7, Valencia.

El Corsé de París de Galo Sopena DOS MILLONES DE CORSÉS Todos los corsés de esta casa son exclusivamente prácticos á todas las seson los más conocidos y solicitados por su sencillez y elegancia. Los corsés de esta casa Elegantes corsés para novias. Corsés suspensorios. 80 modelos de tajas ortopédicas de París. Plaza de Mariano Benlilure, 1, (antes Pelota), Valencia

FABRICA DE LUNAS Y ESPEJOS S. SANCHO

Talleres de biselado, tallado y decoración en cristal. Vidrieras artísticas y monumentales, monturas al plomo, bronce y cobre, esmaltadas á fuego, marmoradas, etc.—Cristales de todas clases y colores, muselinas, opalinas, macrotinas, etc. Única en su clase en España. Bisel, desde 0'75 pesetas metro lineal. Fábrica: Calle Cuenca, F. L.—Despacho: Muñoz Degraín, 2, Valencia

DOLOR DE MUELAS!

Por poco más de la que se cobra por una extracción, yo puedo aplicar mi DOLOR INSUFRIBLE. ZADOR que he hecho cesar en el acto el dolor más insuportable y está usted seguro de dormir tranquilo desde la primera noche. Yo masticar desde el mismo día con sus muelas insensibles para toda su vida. Los dolores que á todas horas tienen nuestros amplos abuelos de afección, presencian con frecuencia los casos más desesperados, viendo con asombro como esos enfermos se calman en una sola muela, que en tal estado. JOSE RAY, PROFESOR DENTISTA Y ESTUDIOSO PARA SU PROGRESO EXTRANJEIRO EN DIA SOLA MUELA. Bercs, 3 (encima del horno del Puig), Valencia. Horas de CLÍNICA: De 10 á 1 y 3 á 5. Días festivos, solo de 10 á 1

FERA DE VALENCIA LAS BARRACAS

PROGRAMA: MAÑANA, A LAS CINCO DE LA TARDE, se verificará el sorteo de la máquina de hacer medias que regalan á sus compradores. El número agraciado será sacado en el sorteo por dos aislados de la Beneficencia.

Trinquete de Pelayo LA HERNIA y las ventajas del vendaje alemán (sistema Pinker) En los países donde conocen este sencillo vendaje, á la hernia no se le da importancia, porque sabido es de todos las ventajas de éste. No contiene ningún metal, todo él es flexible, no causando nada de molestia y permitiendo toda clase de ejercicios sin exposición alguna. Es curando en casi todos los casos y CONTENIENDO EN ABSOLUTO las hernias antiguas y voluminosas. Para inspirar confianza á los herniados les invitamos á que pasen por esta casa, donde podrán ensayar gratuitamente el referido vendaje.—SAN VICENTE, 111, entreascudo.

REMITIDO

Sr. Dr. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío: Ruogo a usted la inserción de los siguientes lineas: Valencia 30 de julio de 1913. Sr. D. Rafael Alberola. Representante de la Compañía de Seguros 'El Día'.

Muy señor mío y distinguido amigo: Varias veces he tenido ocasión de ver en la prensa local comunicados dirigidos a usted por causas análogas a las que motivan el presente.

Nunca puso en duda que pudiera haber exageración en los conceptos emitidos por los diferentes comunicantes al exteriorizar su satisfacción por la justicia y rapidez con que la Compañía 'El Día', que usted representa, procedió al pago de sus compromisos, y por si pudiera haber tenido algún recelo, hoy viene a confirmarme una vez más la legitimidad de tales remitidos...

Vicente Gil Roca.

Pláceme mucho la mencionada Compañía, que por la formalidad que imprime en el cumplimiento de sus compromisos tiene un bien cimentada fama y un gran número de inscripciones.

Monumento a Llorente

Recordarán los lectores que en cuanto se inició la suscripción para erigir el monumento al insigne valenciano Teodoro Llorente, el valiente y valeroso diestro Ricardo Torres (Bomba) telegrafió a D. Francisco Peris Mencheta que tendría verdad, ratificándose en figurar en la lista de suscritores.

Después del gran torero Rafael Gómez (Gallo II) entregó 200 pesetas al Sr. Peris Mencheta al fin indicado. Hoy podemos decir que Manolo Torres (Bomba III) y Joséito (Gallo III) se suscribirán también, pues quieren demostrar como sus hermanos el cariño que profesan a Valencia, contribuyendo a la erección del monumento a uno de sus hijos más preclaros.

Teatros y artistas

APOLO.—Temporada de Cine.—El programa que la empresa de este gran Cine tiene preparado para mañana jueves infantil, se de los escogidos para esos días señalados. Se estrenarán 'La primavera de los árboles', 'Contenete', 'Superior e inferior' y 'El corazón de la selva', y en unión de los estrenos de hoy formarán un selecto programa.

PLAZA DE TOROS.—Teniendo que atender a los compromisos, previamente contratados para la explotación de la maravillosa sinta 'Quo vadis...', y siendo éstos en fecha tan breve, la empresa se ve obligada a poner en conocimiento del público que únicamente queda para poder ver 'Quo vadis...' dos días. Así, pues, el que no quiera dejar de admirar la mejor película del mundo ha de hacerlo hoy ó mañana y en la plaza de Toros, toda vez que 'Quo vadis...' ni se ha de exhibir en otro local en Valencia, ni se ha de poder ver a diferente precio.

NIMIEDADES A LA PAZ

Todas las potencias discutiendo están en pro de la paz y la paz ven y reina en la humanidad que esto de aquí bajo se pone muy mal; híz que en los Balcanes no peleen más, pues los combatientes cansados están; mira a ver al pueblo al fin alcanzar que tanto en Melilla como en Tetuán veyan los moritos a sus casas ya y a los españoles dejen descansar. Híz que en todas partes puedas tú reinar que la Paz domine en la humanidad y si ya no insistio en tal cuestión más es porque deseara... que te deje en paz!

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 30, 4'30

Conferencia importante

El jefe del Gobierno y el presidente del Congreso conferenciaron en el domicilio del primero, cambiando impresiones sobre la situación de Marruecos, y expresando ambos, según referencias autorizadas, su opinión de que la pacificación de nuestra zona de influencia en África no está lejána.

El Sr. Villanueva comunicó al conde de Romanones que en 1.º de agosto se propone marchar a Cauteris, con objeto de tomar aquellas aguas.

Lo que dice Romanones. El jefe del Gobierno nos recibió anoche a los periodistas a última hora, diciéndonos que no tenía ninguna noticia que comunicarnos de Marruecos.

El Gobierno dijo—se ocupa preferentemente en hallar una fórmula ó medio, que evite el contubernio que se realiza en la zona Norte del imperio marroquí.

El domingo próximo piensa marchar de Madrid para esperar en la frontera a S. M. cuando regresen de Londres, y es probable que con ellos se detenga un día en San Sebastián.

Celebraremos Consejo de ministros el mismo día en que emprenda el viaje. Las noticias que pasan desde la huelga de obreros de Barcelona, no son positivas. Por ahora, el paro solo es parcial porque no se huelga más que en tres fábricas, y porque la Federación no ha tomado el acuerdo de que aquella sea general.

Es indudable que el momento actual no puede ser menos propicio a los huelguistas. Las fábricas están abarrotadas de existencias, y un paro beneficia grandemente a los patronos.

Que no se juegue. Al recibimos anoche en Gobernación el Sr. Alba, nos habló de la cuestión del juego, diciéndonos que ante la campaña de la prensa combatiente el juego, había dado orden al director de Seguridad para que reuniera la junta benéfica especial que entiende en el funcionamiento de todos los recreos.

Añadió que dicha junta, en realidad, ensaya el régimen que necesariamente imperará cuando haya un Gobierno y unas Cortes que se decidan a legislar sobre el juego.

Por ahora forzoso es declarar que hay comedidos a este régimen muchos intereses encontrados, y que ello ha llevado hasta tal punto, que se había visto obligado a cortar este estado de cosas, prohibiendo toda clase de recreos, lo mismo en los círculos populares como en los aristocráticos.

No se me ocultan—dijo—las dificultades que existen para ello, y sé muy bien que esos mismos que ahora exigen que cese el juego y que legan a hacer de esta cuestión un arma política, después de estas órdenes, ma censurarán, y por ellos combatirán al Gobierno; pero yo, a falta de otras cosas, quiero proceder con justicia en todo aquello que de mí depende. Para ello he reiterado severas órdenes a provincias, y de acuerdo con el presidente del Consejo de ministros, relevaré a los gobernadores que tengan la menor tibieza en hacer cumplir estas disposiciones.

Sol y Ortega. El diputado republicano Dr. Llanos, que asiste y acompaña al Sr. Sol y Ortega, ha escrito a sus amigos de Madrid, asegurando que el ilustre jurista entró en noafancameja.

El Dr. Llanos cree que en un periodo muy breve estará totalmente restablecido. Mañana marchará el Sr. Sol y Vichy con objeto de completar su curación.

La causa del regida. El recurso de casación interpuesto contra la sentencia que ha condenado a muerte al regida Sánchez Algora se verá el 18 de agosto ante la Sala de vacaciones del Tribunal Supremo.

El Gobierno tiene interés en que el que interdicte matar al Rey en la calle de Alcañal sea indultado antes del viaje a España de monsieur Poincaré.

Sin ser torera. Ayer se celebró una novillada en Ciempozuelos, y al ser encorados los toros uno se escapó al campo, cogiendo al vecino Domingo Varó Caraballo, dándole varias cornadas de pronóstico reservado.

La pareja de guardias civiles que prestaba servicio en la carretera lo acordó, conduciéndose a Ciempozuelos, donde fue curado por el médico titular.

Asamblea de municipios. Tarragona.—Se ha celebrado en el teatro Principal una Asamblea de alcaldes de la provincia, para protestar del procedimiento ejecutivo empleado por el Ayuntamiento del cuerpo del contingente provincial.

Se aprobaron las siguientes conclusiones: Suspensión de los procedimientos ejecutivos incoados para examinar por la Diputación los expedientes instruidos respecto a la responsabilidad personal, dictando disposiciones que tiendan a su anulación.

Nombra una comisión que redacte una exposición dirigida a la Diputación y que convoque la asamblea cuando estime necesario para la defensa de los intereses del municipio.

Pedir a las Cortes la aprobación de una ley que permita a las Diputaciones cobrar directamente por repartimiento individual sobre utilidades de cada población que confederarán los respectivos ayuntamientos.

En la mayoría de los discursos se recomendó temperamentos de concordia.

Se coincidió en que existe imperiosa necesidad de que el pueblo satisfaga sus cargas para la buena administración de la provincia.

MADRID 30, 14'30. La prensa. El Imparcial.—Publica un artículo sobre la política económica en Francia, elogiando grandemente la manera de discutir dicha política en el Parlamento, en donde se la da gran amplitud, y añade: «Además que el compromiso del jefe del gobierno de presentar a las Cortes en oficio

un impuesto sobre la renta y el capital, ha afeitado la caída del gobierno y satisfecho a los radicales.»

El Liberal.—Titula un artículo de fondo «Malísimo sistema», y en él dice: «No puede el Gobierno quejarse del país, de la prensa ni de nadie, en el asunto de Marruecos.»

Se ha puesto sordina a los relatos y a los juicios de la campaña.

Por esto hay derecho a censurar las vacilaciones, las tergiversas y el confusión que los gobernantes están produciendo.

A ellos se debe la multiplicación de las agresiones parciales entre Ceuta y Tetuán.

Tenemos necesidad de emplear brutal franqueza para declarar en términos rotundos que de bastantes días acá todos los jefes militares de aquella zona, principiando por el general Alfau, carecen de autoridad y de libertad de espíritu.

Peso a ridículas negativas ofiosas, se sabe en Madrid y en Tetuán y en Ceuta que el alto comisario y algunos otros van a ser sustituidos dentro de corto plazo.

Ni sentimos prisa por los cambios, ni nos merecen crédito los severos fiscales que hoy estropean la crítica, después de haber estrechado a los elogios.

Afirmamos que lo peor de todo en Marruecos son las actitudes indeterminadas y las situaciones interinas.

Es innecesario, antipatriótico é insufrible cuando se aplica al orden militar, y por añadidura el sistema de los Gobiernos liberales de invertir semanas y semanas en la provisión de altos cargos políticos.

Una de dos: ó robustecer la autoridad de los jefes que tienen mando en la zona marroquí ó sustituirlos rápidamente, si la sustitución está en principio acordada.

La relativa pacificación que se espera puede degenerar en alteraciones de mayor cuantía si se alarga por diez ó doce días más este periodo de tanteos é incertidumbres.

La mañana dice: «Podemos afirmar que en el último Consejo se tomó el acuerdo de condicionar la guerra de Marruecos, procediendo con calma, asegurando la penetración pacífica y no adelantando un paso mientras no quede a la espalda el terreno firme y mientras no haya producido algunos frutos la acción política y civilizadora que al Gobierno corresponde.»

Ya era hora de tomar ese acuerdo, que responde al espíritu y a la tendencia del Tratado que refrendó nuestro más ilustre amigo Sr. García Prieto, cuyo Tratado no entraña una insensata guerra de conquista.»

El País.—Se expresa en los siguientes términos: «Nos alegra que conservadores y liberales ostimen una lealtad a la intervención de España en Portugal.»

Nos parece muy bien. Conste, sin embargo, que la intervención nos parece abominable, pero no el ideal generoso, patriótico y redentor de ambos pueblos de liberar ó de defenderse a Portugal y a España por libre y mutuo consentimiento.»

El Universo.—Censura la campaña de Pablo Iglesias contra la guerra, añadiendo que la hace para poder ganar el acta de diputado.

El Radical.—Se ocupa de la huelga de obreros textiles de Barcelona, y dice que de la discreción de las autoridades y no de la intemperante energía desplegada se pretejo del orden, depende la solución del conflicto.

El Socialista.—Censura al alcalde de Madrid por su proyecto de prorrogar las concesiones de los tranvías.

MADR D 30, 15 15. Lo que dice Romanones. El señor conde de Romanones ha recibido esta mañana a los periodistas.

«El viernes por la mañana—nos ha dicho—habrá Consejo de ministros.»

Por la noche marchará a San Sebastián, a donde llegará a S. M. el domingo próximo.

El pleito del gremio del pan sobre si las multas que se imponen a los tahoneros han de acordarse los juzgados municipales ó los tribunales de alzada, lo resolverá cuando me resulte el expediente el ministro de Gracia y Justicia.

Lo estudiaré personalmente y lo resolveré con arreglo a las necesidades del vecindario, que son las únicas atendibles.

La Epoca decía anoche, con piadosa intención, que habis yo conferenciado con el alcaide acerca de ciertos extremos relacionados con las reformas urbanas.

No es esto cierto. Mientras yo sea presidente del Consejo de ministros no se hará la prolongación del Paseo de la Castellana por el Hippódromo.

Estoy que con prisa haré otras reformas, como la construcción de Meladeros y Cementerios.

Esta mañana estoy en mi domicilio con los ministros de E-tado, Justicia, Guerra é Instrucción.

En Barcelona reina tranquilidad. La huelga iniciada constituye una equivocación de los obreros. Yo sigo optimista.»

Nos ha dicho que acababa de conferenciar con el gobernador civil de Barcelona. El Sr. Francos Rodríguez nos ha dicho que la huelga se ha extendido a 27 fábricas, ascendiendo el número de huelguistas a 6.000, en su mayoría mujeres.

Esto aumenta las dificultades para la solución del conflicto, así como también el hecho de no existir un organismo representante de los obreros para negociar con él, y la actitud en que se han colocado los patronos que se niegan a pactar con los obreros por sus exageradas peticiones.

He pedido al gobernador una nota taxativa de las peticiones de los obreros y de la actitud de los patronos, para estudiarlas detenidamente para el caso en que tenga que intervenir yo personalmente ó por medio del Instituto de Reformas Sociales.

En este asunto yo no soy pesimista ni optimista. Únicamente me siento preocupado por las dificultades que existen para el arreglo, ya que, como antes dije, no existe un organismo representante de los obreros con quien poder entendernos.»

MADRID 30, 16'15. La cuestión del juego. También nos ha dicho el Sr. Alba: «Me han visitado esta mañana los presidentes de los Círculos de recreo, manifestándome que desearan conocer en definitiva cuál era el criterio del Gobierno en la cuestión del juego.»

Yo les he dicho que estaba consignado en la nota publicada ayer.

Los presidentes han ofrecido cumplir las disposiciones dictadas, a pesar de los enormes perjuicios que ocasionan a los círculos que representan.»

Anoche ya dejó de jugarse en tres Círculos.

Hoy se han reiterado las órdenes para la clausura de todas las salas de juego.

En este sentido ha enviado el Sr. Alba instrucciones a los gobernadores civiles de todas las provincias, incluso a los de San Sebastián y Barcelona.

La «Gaceta». Inserta las siguientes disposiciones: Real orden circular recordando lo dispuesto en el art. 114 de la ley provincial orgánica del poder judicial, que prohíbe que formen parte de un mismo tribunal personas unidas por lazos de parentesco hasta el cuarto grado de consanguinidad y segundo de afinidad, y ordenando que los que se encuentren en esta caso de incompatibilidad cesen en sus cargos, aunque pertenezcan a la carrera judicial.

Otra real orden para que se aplique la Instrucción de 11 de setiembre de 1896 a las subarbitros de obras para la conservación de carreteras, cuyos presupuestos no excedan de 25.000 pesetas.

Fuerzas a Laracho. Precedentes de Burgos han llegado 45 soldados del 3.º montado, que van destinados a Laracho.

Van mandados por el primer teniente don Raúl Oya, que estuvo en la anterior campaña.

En la estación fueron recibidos por varios jefes y oficiales.

Esta tarde marcharán directamente a Cádiz.

MADRID 30, 17'15. Las recompensas. A pesar del criterio opuesto por el señor conde de Romanones en el asunto de las propuestas de recompensa y que corrobora hoy Diario Universal, en el ministerio de la Guerra se ha dicho oficialmente que predominará el fijado en el real orden recientemente publicado por este ministerio.

Es decir, que se prescindirá de las propuestas aisladas por hechos de armas independientes.

Si la campaña se estimara que terminara pronto se haría una propuesta general.

Pero si se prolonga, sería injusto privar de recompensas a hechos meritorios, teniendo en cuenta que se trata de una guerra irregular.

En este caso se establecerían etapas, formulándose propuestas al final de cada una para premiar no sólo actos de heroísmo sino aquellos que tiendan a la pacificación ó demuestren resignación por las penalidades resultantes para las fatigas.

Total, que fuera de las propuestas aisladas, quedará todo lo mismo que antes.

Registros vacantes. El director general de los Registros prepara disposiciones para la provisión de los Registros de la propiedad vacantes en los territorios de las audiencias.

Es breve aparecerá la correspondiente disposición en la Gaceta.

El asesinato del Sr. Jalón. La causa por el asesinato del Sr. García Jalón pasará mañana al fiscal.

Si el representante de la ley y las defensas estiman que no son necesarias más pruebas, se reunirá el Consejo de guerra en el cuartel de María Cristina, donde hay un amplio salón, que podrá habilitarse para sesiones.

El contrabando de armas. Dices de Tángor que nuestro colega prosigue activamente las pesquisas para descubrir a los autores del contrabando de guerra.

La protesta es unánime. Con el contrabando que se hacía por Tángor había bastante para aprovisionar a la herka enemiga.

Todo el mundo pide ejemplar castigo para los contrabandistas.

De La Granja

Llegó la lotería de Isabel, siendo recibida cariñosamente. Para cumplimentar a S. A. vino de Cercedilla el Infante D. Fernando. Circula el rumor de que en breve marchará a Madrid el regimiento de León.

Noticias de Ceuta. Rincón de Medik.—Ha comenzado el relevo de las fuerzas que guarnecen a Lanzien. Las baterías cañoneras a un grupo de moros que se presentó en las inmediaciones de la posición.

La Cámara de Comercio ha pedido al general Alfau, que establezca una Aduana en Rincón de Medik.

Llegan familias de los soldados moros para pasar con ellos las fiestas del Ramadán. Zarpo de Ceuta el crucero «Carlos V» para provisionarse de carbón en Cádiz.

El Gobierno ha adquirido el vapor «Gandía» para prestar, con el «Manuel Marías», el servicio de comunicación entre Ceuta y Rincón de Medik.

Hoy embarcarán en el «Vicente Sanza los enfermos y heridos que hay en esta plaza. La columna del general Santa Coloma ha recibido el encargo de vigilar las comunicaciones entre Ceuta y Tetuán.

EXTRANJERO. La evacuación de Andrinópolis. París.—Emar-Bay ha declarado que los turcos no evacuarán Andrinópolis mientras que uno de ellos con vida en la plaza.

Las misteriosas religiosas. Roma.—El Cardenal Cambell, Arzobispo de Boston, ha recibido un legado de 80.000 duros del duque de Nebrle para las misiones de propaganda religiosa.

La suscripción para construir la Basílica Constantiniana asciende ya a 600.000 francos.

Los nuevos generales. París.—Mr. Poincaré y su esposa invitaron a almorzar a los nuevos generales.

El impuesto sobre las rentas. París.—En el Senado hubo una sesión agitadísima con motivo de la discusión del impuesto sobre las rentas.

Los accidentes del automovilismo. París.—En la carretera de Plagés un auto chocó contra un poste del telégrafo, resultando varios muertos y heridos.

En el Bosque de Bolonia, otro auto, conducido por su propietario D. Enrique Almansa, chocó con un carro.

El Sr. Almansa resultó gravemente herido y muerta una hija que le acompañaba. En el carro iban dos mujeres, que resultaron levemente heridas.

DESDE BARCELONA. BARCELONA 30, 17-10. La huelga se agrava. La huelga de obreros del arte textil se agrava, pues esta mañana se ha extendido a 72 fábricas en el casco y en las barriadas de la capital.

Entre las fábricas cuyos obreros se han declarado en huelga, figuran La España Industrial, la de Batlló y la de Saladrigas. Huelgan unos 10.000 obreros.

Consciencias. Esta mañana se han cometido algunas coacciones.

Hay detenidos por esta causa seis hombres y dos mujeres.

Excitando a la huelga. En las barriadas de San Martín y San Andrés grupos de obreros recorren las calles custodiando carnavales en los que se han puesto cartelones pidiendo la jornada de nueve horas.

Pedrea. Un grupo de huelguistas, formado en su mayoría por mujeres, ha apedreado esta mañana la fábrica de los Sres. Puig Martí y Fábregas; cuyos obreros no han secundado hasta ahora el paro.

La Guardia civil acudió, desviando los grupos y practicando algunas detenciones.

Fotógrafo paleando. Esta mañana un fotógrafo quiso obtener clichés de un grupo de obreros huelguistas. Batos le apalearon, y el fotógrafo, para defenderse, disparó algunos tiros al aire. Fue detenido.

Se simula una carga. En la calle del Parlamento la Guardia civil hubo de simular una carga para contener a un numeroso grupo de obreros que iba decidido a obligar al paro a los obreros de una fábrica de puntas de París.

En los demás gremios. Por exigencias de las circunstancias han paralizado también sus trabajos otras fábricas completamente ajenas al arte textil.

Las subruvies. Las escales de los subruvies se hallan animadimas.

Grupos de huelguistas les recorren en actitud hasta ahora pacífica.

Se extiende el paro. Dices que mañana secundará el paro los obreros de las fábricas de Igualada.

Procesamiento. Parecerán procesados los oradores que tomaron parte en el mitin celebrado anoche en Tarragona, por el lenguaje violento que emplearon en sus discursos.

Confitería.—Rigor. Esta mañana celebraron detenida conferencia el Capitán general Sr. Weyler y el presidente de la Audiencia.

Table with exchange rates: Cotizaciones oficiales, Madrid 30, 16 15. 4 por 100 interior fin mes. 79 10. 4 por 100 interior fin próximo. 00 00. Amortizable 5 por 100. 99 50. Banco de España. 447 00. Tabacalera. 000 00. Cambio París. 8 20. Cambio Londres. 27 35. París 30. 89 25. Arqueraras. 40'25, 12'50, 00'00. 431 50. Cédulas hipotecarias. 99 05. Rio de la Plata. 99 05.

Table with exchange rates: Barcelona 30, 15-22. Interior 4 por 100. 79 12. Amortizable 5 por 100. 00 00. Nortes. 96 60. Alicante. 92 35. Orenses. 28 00. Coloniales. 00 00. Exterior en París. 89 40. Nortes en París. 445 00. Alicante en París. 425 00. Cambio París. 8 35. Cambio Londres. 00 00. (De El Crédito Lyonnais.)

Ultimas noticias

Fiesta de los boy-scouts. A la hora de entrar en máquina nuestra edición afluía numeroso público a la Plaza de la Exposición, donde se celebró la fiesta de los exploradores de España. La presidencia está a cargo de los señores Capitán general, Gobernador civil y Alcaide. En el festival toman parte 500 niños, divididos en 12 grupos, con su color y banderita. El programa se compone de gimnasia sueca, intermedio por la Banda Municipal de Valencia, promesa colectiva por los Boy-scouts, discurso del capitán Sr. Grajera, Himno de los exploradores, acompañado de la banda del regimiento de Otumba, y desfile.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 30 de julio de 1913.—Categoría: T. (Torral).—Regimen T. 1. La depresión del Golfo de Vizcaya ha remontado hacia el Norte y tiene su centro sobre la Punta de Bretaña (Saint-Mathieu 75'4 mm.) Persiste a la vez la depresión del Mediterráneo superior (Cabo-Sicié 75'2 milímetros).

Los vientos del W. dominan en toda España y alcanzan, según presumimos ayer, a nuestra región, secos y cálidos, mientras que en todo el resto de la Península la temperatura ha experimentado considerable descenso. Tienden a seguir los Poniotes. Temperaturas extremas: París 25° y 12°, Burdeos 33 y 18, Biarritz 23 y 19, Burgos 25 y 14, Madrid 23 y 13, Sevilla 31 y 18, Alicante 30 y 21, Valencia 28 y 21, Castellón 37 y 22, Teruel 30 y 12. Avisos marítimos.—Vientos del NW. al E. en Inglaterra y Canal de la Mancha, donde va a cesar el buen tiempo. De los cuadrantes del W. en el Estrecho de Gibraltar, Mar Ibérico y costas españolas y francesas del Océano y Mediterráneo.

Purgas y lavativas

las suprime en el estreñimiento el Evacuogeno, dando diarrea y normal deposición. Farmacia de San José de D. Carlos Benítez.

Sección amena

Después de una excursión campestre: —¡Te has divertido mucho en el campo! —He experimentado tal placer al encontrarme de vuelta en casa, que habría querido en el alma no haber ido. Hablando con su mujer, decía un labrador, cuyo hijo había caído soldado: —¡Por qué este chico no había de ser hijo de viuda? —Y ella contestó: —¡Es verdad, Melquíades! —Yo—dice la señorita—adoro a Rossini, es mi pasión. —¡Oh, Rossini!...—responde el joven—¿lán por decir algo. —¡Conoce usted su Barbero? —No, señorita; me afeitó a máquina. Entre marido y mujer: —Vamos, Ricardo, cómprame el vestido que vimos ayer. —Es el cuarto en dos meses, y nuestras rentas no permiten hacer tales gastos. —Pues me moriré de pena y el entierro te costará más que el vestido. —Si, pero habremos acabado de una vez.

CHARADA

¡Cuidado que es prima-cuarta don Gustavo Talavera! Más parece aragonesa que de orillas del primera. —Como es ten tercera-cuarta, pues nadie le contradice y el primo-dos que una-dos sosteniendo lo que dice. —Conmigo no le ha valido. Con todas las de la ley lo dije ayer: esa carne no es de todo, que es de buey. —¡Qué furioso se habrá puesto! —Me marché por no escucharlo. —Para él ya ha concluido. —Pues no pensaba heredarlo. Solución a la anterior: Montellano.

En cuarta plana

Crónica religiosa.—Tribunales.—Toros y toreros.—Sucesos.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y enerto misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, Horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, exposición, vísperas y completas con música y reserva.

Antes de tomar la Dentina



NINGUN NIÑO MUERE DE LA DENTICION

aunque esté en la agonía, administrándole la DENTINA CAÑIZARES. A las primeras dosis se manifiestan sus maravillosos efectos, sosegando al niño, facilitándole el babeo y dentición, cesándole el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

LA DENTICION DIFÍCIL de los niños no existe con una caja de

Dentina Cañizares

CAJA - ESTUCHE, UNA PESETA

Nota: Rechácese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas litografiadas de los dos niños.

Venta: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia y Laboratorio de esterilización de Cañizares.

Abierta toda la noche.—Caballeros, núm. 63, Valencia.

Después de tomar la Dentina



TRIBUNALES

Dos tritos y... a la cárcel.—En la partida de Ganacened, del término de Requena, fueron sorprendidos el pasado año tres cazadores, que, al parecer, infringían la ley de Caza.

El guarda-jurado que les dió el alto asegura que los sportivos sujetos le hicieron dos disparos, cuya afirmación han negado los procesados en el acto del juicio, visto hoy ante la Sala de vacaciones.

El letrado defensor D. Arturo Ledesma ha formado estensamente, y la causa ha quedado concluida para sentencia.

Ir por leña.—Joaquín Vidal Bernad y su hijo José Vidal Murgui han comparecido ante el tribunal de Derecho, acusados de un hurto de leñas del monte público de Liria.

A dichos sujetos se les atribuye la derapación de cien cargas, valuadas en otras tantas pesetas.

En defensa de los acusados ha informado D. Máximo Nebot.

Toros y toreros

Fia de corridas

Ayer marcharon en el tren-correo los diestros Machaco y Gallito Chico con sus cuadrillas.

El Bomba queda en nuestra ciudad hasta mañana, en que saldrá para Cartagena.

La gracia de un salvaje

Ayer a la salida de la plaza ocurrió un suceso que pudo revestir caracteres de gravedad.

Cuando salió el público por los corredores de la plaza, un salvaje, queriendo hacer una gracia y dársele de ingenioso, dijo en alta voz que se había escapado de los corrales un toro.

Inútil creemos decir que se originó una gran alarma y que la confusión fué espantosa, al oírse a la gente, que se precipitó hacia las puertas.

Una señorita recibió tal susto, que sufrió un accidente, teniendo que ser trasladada en la enfermería de la plaza, y varias otras personas resultaron con contusiones, leves por fortuna.

Estado de Esquerdó

Dicen de Madrid que Esquerdó mejora rápidamente, aunque no ha desaparecido la gravedad.

Ayer el Dr. Arredondo, que le asiste, le practicó una cura en la herida de la axila. Tiene aquella 42 centímetros de profundidad. La encontró en perfecto estado.

La herida de la región clavicular la tiene apurada, siendo necesario descoserle los puntos de sutura y ponerle un tubo de desage.

El doctor aplazó practicarle la cura del muslo, aunque el herido pidió que la hiciera, diciéndole:

—Aun tengo resistencia. Y si lo dejara para mañana, no me gustará verle entrar.

Felicitaciones

El éxito legítimo obtenido por el diestro Ricardo Torres en la muerte del toro de Mura el día 28 del corriente en nuestra plaza, ha motivado haya recibido un sinnúmero de telegramas de toda España, felicitándole por tan hermosa y completa faena, de la cual los aficionados guardarán grato recuerdo.

Multas.—El señor Gobernador ha multado con 15 pesetas a tres sujetos, por escándalo en la vía pública.

Mujer brava.—Por resentimientos amorosos, han reñido en Villargordo Elena Pérez Sánchez, de 49 años, y Lucía Guaita Martínez, de 24.

La primera agredió con un cuchillo a su rival, causándole dos heridas profundas en el muslo izquierdo.

La Elena ha sido detenida por la Guardia civil.

Tala.—Sigue la devastación del arbolado. Ayer fueron cortados todos los olivos de un extenso campo, propiedad de D. Juan Sancho García, situado en término de Bétera.

Los autores, ignorados.

Denuncias.—Por usurpación de aguas para el riego han formulado varias denuncias la Guardia civil de Benifayó, Benigánim, Fuente la Higuera y Valhonga.

El atropello de hoy.—Cuando no los tranvías los autos, y cuando menos los carros, el caso es que en Valencia estamos registrando de por sí esta parte una serie de atropellos, todos ellos, por desgracia, sensibilibísimos.

Esta tarde le ha tocado el turno a un comandante retirado, persona conocidísima en Valencia y cuyos nombre y apellidos responden a las iniciales don P. C. M.

Salia dicho señor de su domicilio, situado en la Granvía, y al intentar atravesar a la calle de Hernán Cortés, un carro cargado con materiales para la obra que se está construyendo en aquel punto, le ha atropellado, pasándole una de las ruedas por la pierna derecha.

Dos agentes de orden público y un guardia municipal, ayudados de gente de la familia del infortunado militar, han acudido presurosos a auxiliar al herido, y en una angustia le han conducido a la casa de Socorro de la Glorieta, donde el facultativo de guardia Sr. López le ha apreciado y curado la fractura del fémur derecho y heridas de consideración en la mano del mismo lado.

El carretero ha sido detenido. Se llama Francisco Durá Navarro y el pobre muchacho se hallaba impresionado por la desgracia.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

IMPOTENCIA

DEBILIDAD SEXUAL, ESTERILIDAD, Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTICANTE, de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso a cada fricción. Pesetas 10 el bote. De venta en VALENCIA: Sres. HIJOS de BLAS CUESTA.

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA

Del Doctor Delgado CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vómitos, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR Valenciano: D. Carlos López Moreno, en Adolfo Costas y B. José Quesada.—Al por mayor D. Blas Cuesta, 24 hijos.

Precio de cada frasco, 24 reales

Vapores correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA MONTEVIDEO, BUENOS AIRES Y Puertos del Brasil

Servicio rápido semital combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce de Génova

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant, y telegrafía Marconi en todos sus buques.

Viaje en 15 días

Próximas salidas de Barcelona

La Veloce: DUGA DI GENOVA, 31 julio

Navigazione Generale Italiana: REMERA ELENA, 7 agosto

Navigazione Generale Italiana: DUGA DI GENOVA, 14 agosto

Navigazione Generale Italiana: PRINCIPE UMBERTO, 21 agosto

Lloyd Italiano: PRINCESSINA MARPALEA, 28 agosto

Navigazione Generale Italiana: DUGA D'AOSTA, 4 setiembre

La Veloce: SAVOIA, 23 agosto

Cocina a la española para la 3.ª clase

Dirigirse en Barcelona: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase a sus Agentes Generales

Sres. Ignacio Villaverde y Compañía, Ramba de Santa Mónica, núm. 7.

Para pasajes de 3.ª clase y carga a los consignatarios Sres. Farxó y Compañía, Ramba Santa Mónica, núm. 18, 1.ª

Informará en Valencia: Ignacio Simó, plaza del Príncipe Alfonso, 16

Fosfo-Fito-Kola

Alfño

FOSFORO DE LA AVENA Y NUEZ DE KOLA

GRANULADOS.

PODEROSO TONICO RECONSTITUYENTE

y regulador de las funciones del corazón

MARCA REGISTRADA

GRANDIOSOS RESULTADOS EN LA ANEMIA

MERCADO, 52, JUNTO AL ESTANCO

— VALENCIA —

COMPañIA VALENCIANA

DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO DIARIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los días de la semana, a las seis de la tarde, excepto los domingos, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO.—Espaciosos y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

SERVICIO DE ITALIA

Salidas todos los sábados para Tarragona, Barcelona, San Felu, Marsella, Génova y quinceanualmente para Liria, admitiendo pasaje y carga.

SERVICIO SEMANAL PARA ALMERÍA, MÁLAGA Y MELILLA

Salidas todos los viernes a las ocho de la noche.

LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

Inmejorables camarotes para pasajes de 1.ª y 2.ª. Buen alojamiento para tercera.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la consignación, por lo menos dos horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.

CONSIGNATARIOS

COLA Y MAYCAGS

LIBERTAD, 10 (PUERTO)—TELÉFONO NUM 1.044

¡Atención, Agricultores!

Precio de hoy del sulfato de amoníaco 24/25 garantizado buen grado, en buenos sacos, sobre almacén Grao, a Ptas. 37/50 los 100 kilos.

Se cotiza diariamente.

Razón: José Melis Monzó, plaza de Emilio Cartel, número 16, principal, Valencia.

EGMAR

FILAMENTO TREFILADO

ÚNICA que resiste fuertes sacudidas siendo tan resistente como las antiguas lámparas de carbón.— En uso con brillante resultado en tranvías, fábricas, talleres, etc., donde no servían las demás marcas.

SE DISTINGUE por su larga duración y solidez, Es la marca preferida por las grandes fábricas de electricidad.

VENTAJAS COMPROBADAS Única irrompible. La más duradera. La más alta economía de 75 por 100.

De venta en todos los buenos Establecimientos y Centrales Eléctricas

A. E. G.-Thomson Houston Ibérica, S. A.

VALENCIA — MADRID — BARCELONA — BILBAO — SEVILLA — GIJÓN — ZARAGOZA — LISBOA — OPORTO

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y viajeros

Para Londres y Amberes EL KARIN saldrá el sábado 2 de agosto

Para Londres EL CAMPEADOR saldrá el martes 5 de agosto

Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Compañía, Llano del Remedio, A. G. chaflán frente a la Glorieta.

Servicio regular de vapores

Para Londres EL MATHILDE cargará el 2 de agosto.

Para Liverpool EL CANGIANIAN cargará el 2 de agosto.

Para Glasgow EL ALHAMA cargará el 2 de agosto.

Para Bristol y Cardiff EL CYMRAN cargará el 2 de agosto.

Para Hamburgo EL ROMA cargará el 2 de agosto.

Para Amberes EL PORTUGAL cargará el 2 de agosto.

Para Amsterdam y Rotterdam EL IRIS cargará el 10 de agosto

Consignatario: Sres. Riso y Compañía, calle de Colón, núm. 71

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía, Sociedad en Comandita de Sevilla

SERVICIO CORRIENTE CABO SAN MARTIN

saldrá de este puerto el 31 del actual, para Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

CABO ROCA saldrá de este puerto el 1.º de agosto, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Hijos de Nogueras, calle Serral, 4, entrante del dercha, Valencia y Muelle de Puente (Cabo).

Servicio regular de vapores del S. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de L'Ouest.

Contratados expresamente para el transporte de fruta y viajeros.

SAINT BERNABE cargará sobre el 7 de agosto, para Rouen.

SAIN VINCENT cargará sobre el 16 de agosto, para Rouen.

Consignatarios: Andrés Guardiola, Paz, letras F. G. primero, derecha, Teléfono número 2.083.

Muelle de Levante, número 15. Teléfono número 1.012.

Linea regular de vapores entre el Adriático y Mediterráneo con salidas fijas cada veinte días.

EL TEBE saldrá el 2 de agosto, para Palermo, Catania, Bari, Ancona, Fiume y Trieste, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten mercancías a flete corrido por el puerto de Trípoli, con transbordo en Catania ó Trieste.

Consignatarios: Sres. Estefanía y Durán, Sorri, núm. 2, bajo.

Informarán en el Grao, señores Martí y Muñoz, Muelle Levante, 15.

Linea regular de vapores Servicio fijo entre Valencia y Cádiz

MANUEL ESPALIU saldrá el 2 de agosto

Admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo.

Consignatario: José Borrás Jimeno, plaza de Astarazana, 3, Grao. Teléfono 1.226.

Desco comprar habitación en piso muy alto y que sea tres dormitorios por el mes, en calle de San Juan, número 11, primero, derecha.

Instituir francés de confianza, se desea para hijo y para día de paseo y conversas con familia de 15 años. Dirigir ofertas con ranza y precio a A. B. calle Ercilla, número 11, primero, derecha.

VENTAS Se vende un armario, casi nuevo y de construcción moderna, propio para oficina ó despacho y baldosa de roble en buen estado, de treinta y tres centímetros cuadrados y siete de espesor. Hay ochenta y cuatro metros, Monjas Serfías, 6. Se vende una porción de cuadros de óleo y algunos objetos antiguos, en casa núm. 9 de la plaza del Príncipe Alfonso, se le gratificará bien, por ser un recuerdo de familia.

PERDIDA Ayer durante el desfile de coches por la Alameda ó por el interior de la población, se extravió un collar con dos series de perlas pequeñas; al que lo entregó el dueño, se le gratificará bien, por ser un recuerdo de familia.

NODRIZAS Una vaca de Segorbe, de 23 años de edad, leche de dos meses, desea en casa de los padres, una vaca de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas las tres con buenos cuidados y siete de espesor. Hay ochenta y cuatro metros, Monjas Serfías, 6.

BALEARIO PIZARRO Pizarro, 19, VIBERICH (Euzkadi colón) baños naturales y medicinales. Duchas de todas clases. Sacos de agua natural de mar. Alitero desde las seis de la mañana.

DERRIBO Se facilitan cantidades en hipoteca u otras clases de documento ya con el mismo ó comerciantes que se proponen y demás clases. Informar en el Grao, señores Martí y Muñoz, Muelle Levante, 15.

Juguetes Cines, discos en saldo, máquinas más baratas que nadie. Trastienda CRUMIERE, plaza de la Reina.

ORO-PELLICER Casa cambio, antigua y única en Valencia. Bajo Compañero Santa Catalina (Lotería). Se cambia toda clase de ORO, PLATA y billetes de todos los países cotizando los más altos cambios; también se cambia calderilla.

OFICIALES medias oficiales de modista y aprendizas, hacen fajo, con el trabajo para todo el año. Informarán en la calle de San Julián, número 10, entrante.

SIEMPRE HERMOSA Sin pinturas, científicamente, por profesora masagista, con 26 años de prácticas y que regresa de América, se os quitarán para siempre las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de viruela, vello, etc. Mordidas y desarrollo al seno. Reforma de las narices. Se hace crecer el pelo y se adelgaza el cuerpo. Cremas especiales para el pelo y para el rostro. Representación de la Academia Científica de Belliza de París. CONSULTAS GRATIS. Peinados desde 25 céntimos. Lavado de cabeza (50 céntimos) tintaría y pestañas. Tintado desde 150 a 200 pesetas. Postizos y añadidos. CALLE SAN VICENTE, frente a San Gregorio, al lado del cine. Entrada por la calle del Liop, núm. 2, entrante.

SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS' Subasta A dos máquinas y doble hélice Para Rio de Janeiro y Buenos-Aires El día 11 de agosto saldrá el veloz vapor correo de 8 500 toneladas

FRANCOE Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y tercera clase. Este nuevo vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos, y se sirve en mesa la comida española, disponiendo de ventilados departamentos con cama litera. Telégrafo sin hilos a larga distancia Solicitense los pasajes con la mayor anticipación. Consignatarios en Valencia: Camoñín y Testor, Peris y Valero, 35 (antes Paz), frente Palacio Hotel. En el Grao informarán a los cargadores los señores Romani y Miquel, Muelle, 15.

Lápices 'VENUS' Nunca se habían fabricado lápices tan finos. La blandura de la mina "VENUS" es admirable y al mismo tiempo tan fuerte que no se rompe la punta por más presión que se haga.

De venta en todas las papelerías.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte